

这些小喇叭该关了!



“香蕉便宜了，10块钱5斤”、“裤头10块钱两条，袜子10块钱5双”、“各种商品全部两元处理”、“内衣9块9，全场9块9”、“厂家处理，全部10元”……如果听一次，对于你来说，可能是好消息；但如果重复播放让你听一天呢？

近日，本报热线连续接到市民对小喇叭扰民的投诉。连日来，记者走上街头，拍到了不少小喇叭扰民的镜头。

□晚报记者 徐松 文/图

镜头一

地点：文明路与交通大道交叉口西北角
时间：早上7时许至下午4时许
噪音来源：香蕉摊
噪音内容：香蕉便宜了，10块钱5斤

一辆绿色摩托三轮车的车箱打开，摆放一些香蕉，三轮车座上放着一个小喇叭，为小喇叭供电的是三轮车的电瓶，看上去相当专业，小喇叭播放频率约为3秒钟一次。

附近商户和居民介绍，这个摊点在此摆放已经十几天了，每天早上7时许开始吆喝，一直到下午4时许离开，中午不休息，双休日也如此。

镜头二

地点：中州大道与交通大道交叉口东北角

时间：早上8时许至下午6时许

噪音来源：口香糖摊贩

噪音内容：香港益达木糖醇口香糖，10块钱3瓶

这个摊位“装备”比较正规，他们用彩色宣传画围着两张小桌子，桌面的口香糖摆放出各种花式，两三个服务员站在桌边关注着过往行人，不时向行人推销。

与之紧挨着的某宾馆顾客王先生说，中午想在宾馆睡觉都感觉乱得狠。在此等红绿灯的市民埋怨，他们重复播放同样的广告词，站附近1分钟就听得头皮发麻。

镜头三

地点：中州大道一峰广场北侧

时间：早上8时许至下午6时许，甚至更晚
噪音来源：两家门店
噪音内容：处理商品广告“全场九块九”、“万件商品两元甩卖”

这两家门店位于一峰广场北侧路西，南侧一家是原“波司登”店面，现在改为“全场九块九”；北侧

一家是“万余种日用百货2元起甩”。由于两家门店仅一墙之隔，为招揽顾客，两家门店的喇叭音量互不相让，市民在附近说话都受到影响。

“俺就在附近住，中午吵得睡不着觉，双休日‘叫唤’得更厉害，天天喊，听得心烦意乱！他们的喇叭音量大，站在旁边，面对面说话都听不清。”附近一位居民怨声载道。

镜头四

地点：不固定

时间：不固定

噪音来源：游商游贩

噪音内容：修房顶、收破烂、卖小食品等广告

这些游商游贩多游走在各小区或五一路、六一路、育新路、新建路等较为繁华的街道，相比固定摊贩，他们更是肆无忌惮，唯恐居民听不到，特意还把喇叭口向上倾斜。而且，为了让更多的“顾客”听到，他们专门选择上午11时至下午2时之间游走住宅小区，而此时正是居民吃饭或午休的时间。

除了这些小喇叭，市区不少道路上的部分专卖店还有一些专业音响，多是长条状，镶嵌在墙角、门口，与墙漆颜色相近，很难发现。这些音响音量大、隐蔽好。

专家声音：噪音对人体健康影响很大

针对噪音污染，记者采访了市区某医院耳科资深医生。医生介绍，噪音对人最直接的危害就是损伤耳朵。如果噪音过大，长期暴露在噪音环境下，双耳会感到刺激得难受，严重者会出现头疼现象。如果不离开噪音环境的话，会觉得疲劳不易恢复，很容易造成噪音性耳聋。由于听觉器官作用于人体大脑的中枢神经系统，还会导致身体内各个器官出现问题。一般连锁反应是头疼、耳鸣、失眠、浑身无力、记忆力衰退等身体不适症状，直接影响学习和工作。睡眠如果受噪音打扰则没有保证，对于学习和工作都会有不利的影响：注意力不集中、反应迟钝、易疲劳，尤其是开车的人，更隐藏极大的危险。

资料显示，对于城市环境噪音标准细分为五类，允许噪音最高的区域是干道、铁路两侧，限值70分贝以下，人体可短时间承受。上述小喇叭、专业音响的噪音都超过了人体的承受值，才会让人感到不适。

有法可依：这些小喇叭该关了

对于噪音污染，周口市郸城县奉献律师事务所吴杰律师表示，要想彻底防御噪音污染，不受其侵害，最好的方法就是远离噪音环境，这是不现实的做法，我们不可能为了躲避噪音环境的侵害而不去乘坐公交，但也不能毫无防范每天暴露在这样的噪音环境中。为了我们的身心健康，生活在城市中的我们有必要采取一些有效的防御措施。

根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》规定，噪音污染由环保部门和

公安机关负责监测管理。环保部门重点负责对商业、企业的固定设备造成的噪音污染和文化娱乐场所在经营活动中产生的噪音污染进行监管；环保部门和公安机关应相互配合，对商业经营活动使用喇叭产生的噪音，违反不准在市区街道、广场、公园等公共场所组织娱乐、集会规定造成的噪音以及家庭内发出的严重干扰周围居民生活的噪音进行监督管理。有关法规规定，噪音扰民最低处罚200元。市民如遇噪音污染可拨打110报警，或拨打12369噪音污染举报电话。

小剐蹭大拥堵

4月17日上午10时许，一辆黑色日产天籁与一辆灰色本田飞度在中州大道与颍河路交叉口发生剐蹭。

双方车主就谁是谁非、赔偿问题在现场“讨论”，造成该交叉口严重拥堵。

晚报记者 徐松 摄



广告

电视机修俩月没修好？

维修人员：已修好，本周五送还电视

□晚报记者 朱东一

本报讯 市民许先生向《海龙帮办》记者反映：今年2月份，家里的电视机被电力局维修人员拿去修理，至今未归还。

许先生告诉记者，去年9月份，他所居住的小区变压器出现故障，把不少居民家中的电器烧坏了，电力局便派维修人员前往修理。不过，许先生当时没有将家里烧坏的18寸夏普电视机交给维修人员范二保。

今年2月份，许先生再次见到范二保时，便要求其修理电视机。范

二保答应了许先生，并将电视机带走修理。但是直至今日，他还没有把电视机送回。

昨日，记者通过电话联系上范二保，他告诉记者，前一段时间他一直在外地，本周五将把修好的电视机给许先生送过去。



温馨提醒

为配合建设大道改造，4月18日15:00至24:00该路段供水管网将进行联通。届时将影响中州大道以北区域正常用水。

周口银龙水务有限公司



体育彩票“排列3”开奖公告

体育彩票“排列3”第12100期于2012年4月16日开奖。

本期开奖结果：489